

新华社北京10月14日电 10月14日，国家主席习近平向第130届中国进出口商品交易会（广交会）致贺信。习近平指出，广交会创办65年来，为服务国际贸易、促进内外联通、推动经济发展作出了重要贡献。当前，世界百年变局和世纪疫情交织叠加，世界经济贸易面临深刻变革。广交会要服务构建新发展格局，创新机制，丰富业态，拓展功能，努力打造成为中国全方位对外开放、促进国际贸易高质量发展、联通国内国际双循环的重要平台。中国愿同世界各国携起手来，秉持真正的多边主义，推动建设高水平开放型世界经济。

第130届中国进出口商品交易会当日在广东省广州市开幕，主题为“促进国内国际双循环”，由商务部和广东省人民政府共同主办。

遵道行义·自强不息

投稿邮箱：2373232113@qq.com

习近平在中央人大工作会议上发表重要讲话强调

坚持和完善人民代表大会制度 不断发展全过程人民民主

李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 栗战书讲话

新华社北京10月14日电 中央人大工作会议10月13日至14日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话，强调人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大复兴的好制度，是我们党领导人民在人类政治制度史上的伟大创造，是在我国政治发展史乃至世界政治发展史上具有重大意义的全新政治制度。我们要坚持中国特色社会主义政治发展道路，坚持和完善人民代表大会制度，加强和改进新时代人大工作，不断发展全过程人民民主，巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

属于人民，最大限度保障人民当家作主，把党的领导、人民当家作主、依法治国有机结合起来，有效保证国家治理跳出治乱兴衰的历史周期率。60多年来特别是改革开放40多年来，人民代表大会制度为党领导人民创造经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹提供了重要制度保障。

习近平强调，党的十八大以来，党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，从坚持和完善党的领导、巩固中国特色社会主义制度的战略全局出发，继续推进人民代表大会制度理论和实践创新，提出一系列新理念新思想新要求，强调必须坚持中国共产党领导，必须坚持用制度体系保障人民当家作主，必须坚持全面依法治国，必须坚持民主集中制，必须坚持中国特色社会主义政治发展道路，必须坚持推进国家治理体系和治理能力现代化。

解决制约经济社会发展的突出矛盾和问题。要加强对法律法规实施情况的监督，完善人大监督制度。各级“一府一委两院”要严格执行人大及其常委会制定的法律法规和作出的决议决定，依法报告工作，自觉接受人大监督。

习近平指出，要加强党对人大工作的全面领导。各级党委要把人大工作摆在重要位置，完善党领导人大工作的制度，定期听取人大常委会党组工作汇报，研究解决人大工作中的重大问题。要支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作，指导和督促“一府一委两院”自觉接受人大监督。各级人大常委会党组要认真执行党的领导各项制度，落实好全面从严治党主体责任。

市政府召开常务会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神

本报讯（记者 郑礼志 赵婧耘）10月14日，市长黄伟主持召开市政府常务会议，传达学习习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上的重要讲话精神、在中共中央政治局第三十三次集体学习时的重要讲话精神，研究贯彻落实意见。

会议指出，习近平总书记纪念辛亥革命110周年大会上的重要讲话，高度评价了辛亥革命的历史功绩和重大意义，深刻阐述了辛亥革命110年来的历史启示，郑重宣示了我们党捍卫国家主权和领土完整的坚强决心与坚定意志，立意高远、思想深邃，鼓舞人心、催人奋进。市政府系统要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，毫不动摇坚持党的全面领导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高

政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终胸怀“国之大者”，坚决把党中央决策部署和省委省政府、市委工作要求落到实处。要牢记总书记殷切厚望，传承红色基因，讲好遵义故事，发扬斗争精神，勇于担当作为，坚决完成好党和人民赋予的新时代使命任务，不断开创红色传承引领地、绿色发展示范区、美丽幸福新遵义建设新局面，为推动祖国完全统一、实现中华民族伟大复兴贡献遵义力量。

会议强调，要深入学习贯彻习近平法治思想和中央全面依法治国工作会议精神，不断推进法治国家、法治政府、法治社会一体建设，提升政府工作法治化水平。会议专题研究了农村厕所革命工作，强调要坚持各负其责、齐抓共管，持续健全台账、压实责任、强化调度，因地制宜抓好后续管理，真正把这件好事办好、实事办实。

湄潭，你为什么这么美？

——湄潭县乡村振兴路径观察

本报记者 周俊南 金泉泉

茶树、香葱碧绿连绵；村舍、青烟相映成趣；桃花江、湄江河畔峰倒影；民居、农宅簇新敞亮……一幅“丰年人乐业，陇上踏歌行”的湄潭秋景图跃然眼前。



图为湄潭县湄江街道金花村美丽茶园。(资料图片) (瞿欣含 摄)

在历史和现实的场景切换中，如今的湄潭乡村展现出产业兴旺、宜居宜业的新活力，生态美、生产美、生活美的“三美”湄潭呼之欲出。

划司乡村振兴联系点、贵州省第一批实施乡村振兴示范县、遵义市“十县百乡千村”乡村振兴示范县……

生产美产业强 风吹茶海千重浪，茶花飘香溢满城。接“二”连“三”茶为媒，融合发展产业兴。

街道核桃坝村老村长茶叶有限公司负责人王东不紧不慢地给自己沏了杯翠芽，他手托茶杯，指着茶杯中的茶叶说：“与茶打了半辈子交道，茶产业越来越火，日子也越来越好。我们村还搞起了乡村旅游，很多游客都喜欢来看茶海。”

省委第一巡视组围绕“四新”主攻“四化”和招商引资工作开展专项巡视公告

根据《中国共产党章程》《中国共产党巡视工作条例》，按照省委统一安排部署，省委第一巡视组自2021年10月14日至11月24日，围绕“四新”主攻“四化”和招商引资工作对遵义市开展专项巡视。现将有关事项公告如下：

巡视组始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记对贵州工作的重要指示批示精神和视察贵州重要讲话精神，坚守政治巡视职能定位，坚持围绕中心服务大局，根据中央重大决策部署、省委省政府关于围绕“四新”主攻“四化”和招商引资方面重要安排（“四新”：在新时代西部大开发上闯新路、在乡村振兴上开新局、在实施数字经济战略上抢新机、在生态文明建设上出新绩。“四化”：新型工业化、新型城镇化、农业现代化、旅游产业化），坚持同题共答，有力推动习近平总书记重要讲话精神在贵州落地生根、开花结果，有力推动中央和省委省政府决策部署和工作安排落实落地。重点从“三围绕、三紧盯”对被巡视地区开展监督检查：一是重点围绕坚决做到“两个维护”，紧盯学习贯彻习近平总书记对贵州工作的重要指示批示和视察贵州重要讲话精神、以及省委省政府围绕“四新”主攻“四化”和招商引资等决策部署的情况。二是重点围绕以高质量发展统揽全局，紧盯落实省委省政府关于围绕“四新”主攻“四化”和招商引资等重要安排主体责任和监督责任的情况。三是重点围绕推进治理能力和治理体系现代化，紧盯各级监督检查发现“四化”建设和招商引资问题整改实效、以及体制机制存在短板弱项的情况。

巡视期间，设置意见箱、邮政信箱，开通联系电话和设置接待点等接受群众来信来电来访。根据省委巡视工作领导小组安排，本轮巡视统一受理信访截止时间为2021年11月21日。

中共贵州省委第一巡视组
2021年10月14日

值班审核 郑义明 杨帆 范春黎
责任编辑 黎金霞

(下转二版)